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6. Ubungsblatt

Aufgabe 1 (3+6+3=12P) Fiir p € [1, 00) definieren wir den Vektorraum ¢*(R) aller
p-summierbaren reellen Zahlenfolgen als

=L = (e + 70 €RVnEN und 3 [z < oo}

n=1

zusammen mit der gliedweisen Addition bzw. skalaren Multiplikation von Folgen.
: : o r :
a) Zeigen Sie, dass durch ||z, := <Zn:1 \xn\p> eine Norm auf /7 gegeben ist.

b) Zeigen Sie, dass der normierte Raum (¢7, || - ||,,) fiir alle p € [1, 00) vollsténdig ist.
c) Zeigen Sie, dass

:{:1:661:;:1:”:0}

ein abgeschlossener Unterraum von ¢! und damit selbst ein Banachraum bzgl. || - ||;
ist.

Aufgabe 2 (4x2=8P) Seien K, L C R" kompakt. Zeigen Sie, dass dann die folgen-
den Mengen ebenfalls kompakt sind:

a)
b)
c) KxL —{:ry )ER™ z € K,ye L},
)

d K—i—L—{x—l—y,a:EKyEL}

Bitte wenden!



Aufgabe 3 (3x4=12P) Untersuchen Sie die nachstehenden Teilmegen normierter
Réume auf Beschranktheit und Kompaktheit:

) 4= {f e (CO.UR ) ¢ [ F)lds < 1)

1
- 2. . - .
b)B.—{xE(E,H ||2).xn<n VnGN},

Aufgabe 4 (8P) Essei k:[0,1] x [0,1] — R eine Funktion mit den Eigenschaften

(i) k(x,-) — R ist fiir alle x € [0, 1] eine Regelfunktion,
1

(ii) m := sup /]k(x,y)]dy< L.

Zeigen Sie, dass dann die Integralgleichung

1

fa) / ka,y) - f(y) dy = g(a)

0

fiir jede Wahl von g € (C([0, 1], R), ||-||s0) €ine eindeutige Losung f € (C([0,1],R), [|*]|)
besitzt. Zeigen Sie des Weiteren die Abschéatzung

191l
< X
1l < 2

(Hinweis: Verwenden Sie den Banachschen Fixpunktsatz.)

Abgabe: Bis Donnerstag, den 1. Juni 12:00 Uhr in den Briefkéisten neben Raum U.39 in Geb. E 2.5.



